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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 25 dias do mês de fevereiro de
2021, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua décima primeira sessão do
primeiro exercício da décima sétima legislatura, a oitava ordinária do primeiro período legislativo, com a
presença dos Vereadores  Mário Massao Hossokawa  (PRESIDENTE),  Mário Sérgio Verri  (1.º VICE-
PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva Alves  (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles
Filho (1.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), Altamir Antônio dos
Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Cristianne Costa Lauer, Janderson Flávio Mantovani, Manoel
Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris  e  Rafael Diego Roza Camacho. Deixaram de comparecer à
presente sessão os Vereadores Alex Sandro de Oliveira Chaves  (2.º SECRETÁRIO),  Belino Bravin
Filho e Paulo Henrique Biazon Santos. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão,
iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, a Vereadora Ana Lúcia Rodrigues procedeu à leitura de
texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura
da ata da Sessão Extraordinária realizada no dia 18 de fevereiro de 2021, à qual, submetida à discussão
e votação, foi aprovada  por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário
também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das
matérias encontram-se disponíveis no site, nos links pauta da sessão e sessão plenária. Concluída a leitura
do sumário do expediente recebido, fez uso da tribuna da Câmara a  senhora  Eselma Aparecida
Servantes, que discorreu sobre como é conviver com o diagnóstico de Neuralgia do Trigêmeo, em alusão
ao Dia Mundial da Doença Rara. Na sequência, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o
pronunciamento dos Vereadores, nos termos do artigo 121 do Regimento Interno da Câmara Municipal.
Fizeram uso da palavra os Vereadores Cris Lauer, Ana Lúcia Rodrigues, Delegado Luiz Alves, Manoel
Álvares Sobrinho, Sidnei Telles, Onivaldo Barris e Cristian Maia Maninho. Não havendo mais orador
inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA, quando o Senhor
Presidente solicitou ao 1.º Secretário que  efetuasse a leitura do  ITEM 1.º  -  PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.037/2021, de autoria do Poder Executivo, alterando a redação do § 2.º do art.
11 da Lei Complementar n. 966, de 04 de dezembro de 2013, e dando outras providências. Colocado em
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 2.º  - PROJETO DE
LEI N. 15.824/2021, de autoria do Poder Executivo, autorizando a abertura de Crédito Adicional Especial
no Orçamento-Programa de 2021, no valor de R$ 1.310.000,00 (um milhão, trezentos e dez mil reais),
para atender ao Fundo de Reequipamento do Corpo de Bombeiros – FUNREBOM.  Colocado em
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 3.º  - PROJETO DE
LEI N. 15.825/2021, de autoria do Poder Executivo, autorizando a abertura de Crédito Adicional Especial
no Orçamento-Programa de 2021, no valor de R$ 4.000.000,00 (quatro milhões de reais), para atender à
Secretaria Municipal de Trabalho e Renda – SETRAB. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por
unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 4.º  -  PROJETO DE LEI N. 15.678/2020, de autoria do
Vereador Altamir Antônio dos Santos, acrescentando o inciso X ao art. 2.º da Lei n. 10.204/2016, que
dispõe sobre a inserção do símbolo mundial da conscientização do transtorno do espectro autista nas
placas informativas de atendimento prioritário dos estabelecimentos públicos e privados do Município de
Maringá, e dando outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade,
em primeira discussão.  URGÊNCIA ESPECIAL  n. 13/2021, de autoria do  Vereador Manoel Álvares
Sobrinho. Colocada em discussão e votação, foi aprovada  por unanimidade, em discussão única. Na
sequência, passou-se à discussão do  REQUERIMENTO N. 264/2021, de autoria do Vereador Manoel
Álvares Sobrinho, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se a Administração Municipal mantém a intenção de compra de vacinas contra a
COVID-19, conforme amplamente divulgado no final de 2020, e, em caso positivo, apresente informações
detalhadas sobre o atual estágio da aquisição e eventuais valores, quantidades e prazos delimitados. Fez
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uso da palavra o Vereador Manoel Álvares Sobrinho. Colocado  em votação, foi aprovado  por
unanimidade, em discussão única. URGÊNCIA ESPECIAL n. 14/2021, de autoria dos Vereadores Ana
Lúcia Rodrigues, Mário Verri, Onivaldo Barris e Dr. Manoel.  Colocada em discussão, fizeram uso da
palavra os Vereadores Ana Lúcia Rodrigues, Mário Verri e Onivaldo Barris. Colocada em  votação, foi
aprovada por unanimidade, em discussão única. Opinaram pela admissibilidade da matéria as Comissões
de Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento, e Políticas Gerais. Na sequência, passou-se à
discussão do PROJETO DE LEI N. 15.848/2021, de autoria dos Vereadores Ana Lúcia Rodrigues, Mário
Verri, Onivaldo Barris e Dr. Manoel, dispondo  sobre a inclusão dos professores e funcionários dos
estabelecimentos públicos  e privados  da  educação básica e do ensino superior na 1.ª Fase do Grupo
Prioritário do Plano de Operacionalização da Campanha de Vacinação contra a COVID-19 do Município
de Maringá. Fizeram uso da palavra os Vereadores Ana Lúcia Rodrigues, Manoel Álvares Sobrinho,
Delegado Luiz Alves e Mário Verri. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira
discussão. Ato contínuo, pela ordem, o Vereador Cristian Maia solicitou a deliberação em bloco, dos itens
5.º a 23, dispensando-se a leitura dos mesmos. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade. Na sequência, os itens 5.º a 23 foram apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM
5.º - REQUERIMENTO N. 1379/2020, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a realização de reparos nos pisos da calçada e da ciclovia existentes na Praça
Pioneiro Jacinto Ferreira Branco, na Zona 07, bem como determinar a pintura dos meios-fios do local, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 6.º  -  REQUERIMENTO N.
1384/2020, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a conclusão das obras
de revitalização do campo de futebol do Parque Hortência I, com a substituição do gramado, traves e
redes, que se encontram em precário estado de conservação, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade.  ITEM 7.º  -  REQUERIMENTO N. 1392/2020, de autoria do Vereador Altamir
Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para a o início das obras de cobertura da quadra de esportes do
Centro Esportivo do Jardim Três Lagoas, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.
Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 8.º  -  REQUERIMENTO N. 87/2021, de autoria do
Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, quantas vacinas contra a COVID-19 serão liberadas para o Distrito de Iguatemi no
primeiro lote e qual a quantidade de pessoas do Distrito que serão imunizadas em cada uma das
fases. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 112/2021, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação de recuo no canteiro central, para conversão à esquerda, na
Avenida Senador Petrônio Portela, no cruzamento com a Avenida Guedner, no Jardim Aclimação, e, em
caso afirmativo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM
10  -  REQUERIMENTO N. 121/2021, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a reforma do salão comunitário do Conjunto João-de-Barro Porto Seguro, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 11  -  REQUERIMENTO N.
122/2021, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de
um campo de futebol, com grama sintética, no Conjunto Residencial Guaiapó, e, em caso positivo, decline
a data prevista para essa finalidade. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 128/2021, de autoria do Vereador
Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a execução do serviço de recapeamento asfáltico
em todas as vias públicas do Conjunto Residencial Planville, nas quais se fizer necessário o referido
benefício, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 147/2021, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente
ao projeto "Meu Campinho", a ser inaugurado na Rua Mieko Imai da Silva, atendendo solicitação da
Associação dos Moradores dos Jardins Licce, Dias I e Dias II, se há previsão orçamentária para a
execução das benfeitorias elencadas, conformem seguem: 1 - reparo de parte da calçada danificada em
torno do espaço; 2 - conclusão da construção de calçada na parte lateral do “Meu Campinho”, cerca de 150
metros; 3 - implantação de pista para caminhada ao redor da área; 4 - plantio de grama natural ou
instalação de gramado sintético ao redor da área, para a prática de atividades físicas ao ar livre. ITEM
14  -  REQUERIMENTO N. 149/2021, de autoria do Vereador Alex Chaves, solicitando ao Prefeito
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Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, com quais hospitais a
SUDAMED, nova operadora do Sistema de Atenção à Saúde dos Servidores do Município de Maringá –
SAMA, celebrou parceira para atendimentos em UTI Neonatal, declinando quantos pacientes já foram
encaminhados para os locais. ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 150/2021, de autoria do Vereador Alex
Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que envie a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, relação de todos os profissionais que prestam atendimento ao Sistema de Atenção à Saúde dos
Servidores do Município de Maringá – SAMA, especificando a especialidade de cada um.  ITEM
16  -  REQUERIMENTO N. 151/2021, de autoria do Vereador Alex Chaves, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, com quais hospitais a
SUDAMED, nova operadora do Sistema de Atenção à Saúde dos Servidores do Município de Maringá –
SAMA, celebrou parceira para atendimentos da área de Oncologia, declinando quantos pacientes já foram
encaminhados para os locais e os nomes dos profissionais cadastrados para os atendimentos.  ITEM
17  -  REQUERIMENTO N. 175/2021, de autoria do Vereador Dr. Manoel, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a
reforma das instalações do salão comunitário do Parque Residencial Quebec, e, em caso positivo, envie o
cronograma de ações contendo datas e demais dados, de forma detalhada.  ITEM
18  -  REQUERIMENTO N. 176/2021, de autoria do Vereador Dr. Manoel, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a
reforma e/ou a ampliação das instalações da Unidade Básica de Saúde do Distrito de Iguatemi, e, em caso
positivo, envie o cronograma de ações contendo datas e demais dados, de forma detalhada.  ITEM
19 - REQUERIMENTO N. 184/2021, de autoria do Vereador Flávio Mantovani, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a realização de campanhas de conscientização das políticas públicas voltadas aos animais
(castração, posse responsável, multas por maus-tratos, dentre outras) através das redes sociais da
Municipalidade, bem como a criação de páginas nas redes sociais Facebook e Instagram, destinadas à
exibição dos animais recolhidos pela diretoria de Bem-Estar Animal, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 20 - REQUERIMENTO N.
185/2021, de autoria do Vereador Flávio Mantovani, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de adquirir um aparelho para a
realização de hemograma a ser instalado no Centro de Bem-Estar Animal, tendo em vista que o
equipamento é de extrema importância para a condução dos atendimentos realizados pelo Município e
pode ser adquirido com recursos do Fundo Municipal do Meio Ambiente, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 21 - REQUERIMENTO
N. 197/2021, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à Diretoria de Assuntos Comunitários, o
quanto segue: 1 - qual é a função da Diretoria; 2 - quais serviços são de responsabilidade da Diretoria; 3 -
quantas associações de bairros existem no Município de Maringá legalmente registradas; 4 - se essas
associações são cadastradas em algum sistema, e, em caso positivo, decline como e por quem são
acompanhadas; 5 - se existe uma lista atualizada das associações de bairros, seus presidentes e suas
respectivas regularizações com seus estatutos; 6 – se existe alguma remuneração para essas associações de
bairro. ITEM 22 - REQUERIMENTO N. 208/2021, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à
conservação e ao replantio de árvores no perímetro urbano de Maringá, o quanto segue: 1 – quais medidas
têm sido tomadas para aumentar as áreas verdes na cidade; 2 – quais medidas têm sido tomadas para
conservar as áreas verdes existentes na cidade; 3 – quais e quanto há de investimento público destinado a
ações e serviços relacionados à preservação e recomposição de áreas verdes e à substituição e replantio de
árvores em ruas, praças e parques da cidade. ITEM 23 - REQUERIMENTO N. 234/2021, de autoria dos
Vereadores Dr. Manoel e Ana Lúcia Rodrigues, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se existem projetos e/ou planejamentos para a implantação de
faixas exclusivas de ônibus interligando o Terminal Urbano Intermodal Dr. Said Felício Ferreira ao
corredor de ônibus existente na Avenida Morangueira, a fim de conferir pleno funcionamento às estruturas
de mobilidade urbana construídas na Zona Norte da cidade e, em caso positivo, apresente o respectivo
cronograma de ações, com previsões de custos e datas para a execução das obras. Colocados em discussão
e votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade, em discussão única.  Esgotada a pauta
da Ordem do Dia, passou-se de imediato ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Não havendo orador
inscrito para fazer uso da palavra, após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou
encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma
regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente
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sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais,
todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.

 
 

PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 11/03/2021, às
11:49, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
11/03/2021, às 12:11, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site http://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0207620 e o código CRC C5F7D526.
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